

Г. І. Божук. Київ, 2010. 64 с. URL: <https://undiasd.archives.gov.ua/doc/mr-AVD.pdf> (дата звернення: 07.04.2024).

2. Фонодокументи в контексті документознавства. *Referat-ok.com.ua*. URL: <http://referat-ok.com.ua/work/fondodokumenti-v-konteksti-dokument/> (дата звернення: 07.04.2024).

3. Ємельянова Т. О. Фонодокументознавство. Енциклопедія історії України: Т. 10: Т–Я / редкол.: В. А. Смолій (голова) та ін. НАН України. Інститут історії України. URL: <http://www.history.org.ua/?termin=Fonodokumentoznavstvo> (дата звернення: 07.04.2024).

4. Шелест А. Організація зберігання і забезпечення збереженості кіновідеофотофondoментів у ЦДКФФА України імені Г. С. Пшеничного. *Студії з архівної справи та документознавства*. Київ, 2023. № 6. С. 55–57.

*Анотація.* Висвітлено сучасні тенденції використання фонодокументів як джерела інформації. З'ясовано шляхи поповнення фонодокументів у цифровому просторі. Проаналізовано їх роль у формуванні та поширенні інформації, вплив на розвиток мультимедійних технологій та комунікаційних платформ.

*Ключові слова:* фонодокументи, цифровий простір, аудіоконтент, інформація, технології, платформи.



УДК 007:304:004.77

**Ковальчук (Рабчун) Дар'я Валеріївна**  
(*наук. керівник – д-р філол. наук, професор Лукаш Г. П.*)  
**Донецький національний університет імені Василя Стуса, м. Вінниця**

## **БЛОГОСФЕРА В УКРАЇНІ: ВІД ПРОБЛЕМ ДО ПЕРЕВАГ**

Роль блогосфери у розвитку українського інтернет-простору є вкрай актуальною в сучасних умовах, оскільки відображає важливі аспекти впливу блогінгу на інтернет-культуру та суспільство загалом. Блогосфера в Україні не лише відіграє ключову роль у формуванні інтернет-простору, але й має значний вплив на формування громадської думки, культурного ландшафту та мовного середовища.

Історія блогів розпочалася у 1998 р., коли терміни «weblog» та «weblogging» були включені до Оксфордського англійського словника. З того часу блоги вплинули на різні аспекти життя, зокрема на політику, культуру та особисте життя. Вони стали активним чинником суспільного дискурсу і відкрили нові можливості для комунікації та вираження особистості [1]. Найпоширеніше трактування блогу полягає у визнанні того, що блог – носій соціальної інформації, яка є принципово важливою для певного індивіда та цікавить інших користувачів мережі, а отже, є важливою для певних соціальних прошарків. Ця риса пов'язує блог із документом, що призначений для передачі соціальної інформації у часі та просторі. Сукупність блогів у віртуальній реальності утворює блогосферу, яка є сучасним інформаційним середовищем і віртуальною інформаційною сферою. Зазначимо, що поява блогосфери породила нову форму комунікації.

Тенденції розвитку блогів та блогосфери в Україні виявляють як проблеми, так і переваги. Незважаючи на порушення авторського права та хаотичний роз-

поділ інформаційних ресурсів, блоги стимулюють розвиток громадської журналістики, збільшують соціальну активність громадян та сприяють економічному росту. Важливо підкреслити необхідність підвищення рівня розвитку інтернет-журналістики в контексті влади та держави. Сучасні блоги можуть стати майданчиками для формування інформаційного поля України, а їх вплив на суспільний дискурс надає їм ключового значення. Блогосфера – це частина всесвітньої мережі Інтернет, яка має відношення до обміну інформацією та комунікації між людьми і відображає сукупність усіх блогів, які існують, незалежно від їх аудиторії чи тематичного спрямування [2].

Сучасна блогосфера, яка функціонує як кластер для аматорських медіа, потребує всебічного дослідження. Інтернет-журналістика може стати провідною формою медіа, сприяючи активному розвитку аналогових медіа. Інформаційні технології впливають на життя суспільства та кожної окремої особи, а блоги стали важливим інструментом для демонстрації індивідуальності та вираження думок. Популярність блогів залежить від багатьох факторів, і цей процес буде непередбачуваним та швидким через постійний розвиток технологій та зміни в споживчих уподобаннях користувачів [3].

Зокрема, важливо зробити онлайн-журналістику та інтернет-проекти одними з пріоритетних напрямів у програмах і проєктах громадських та міжнародних організацій. Це допоможе задовольнити потребу громадськості у свіжих світових новинах та сприятиме формуванню громадської думки як у межах країни, так і за її межами. Також важливо розвивати мобільні технології як додатковий інструмент для просування суспільно важливої інформації, оскільки інтернет стає все більш популярним серед усіх верств населення.

Загалом блогосфера в Україні має значний потенціал у формуванні громадської думки через свою доступність, різноманітність та можливості рекламної платформи.

У майбутньому розвиток соціальних мереж та інших технологій матиме вирішальне значення для української блогосфери. Водночас буде зростати і вплив блогосфери на суспільство, адже ми вже маємо покоління, яке виростало з комп'ютерами та інтернетом, і ці технології стають невід'ємною частиною нашого життя.

### Список використаних джерел

1. Тушевська Т. В. Розвиток блогінгу в Україні. *Конкурентоспроможна модель інноваційного розвитку економіки України*: матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції (м. Кропивницький, 14 квітня 2020 р.). Кропивницький, 2020, С. 342–344. URL: <https://dspace.kntu.kr.ua/server/api/core/bitstreams/3a807b0f-407c-43eb-a3d3-ebec12921525/content> (дата звернення: 08.04.2024).
2. Недо А. Блогосфера як вияв громадянської журналістики. URL: <http://dspace.tnpu.edu.ua/bitstream/123456789/9325/1/2Nedo.pdf> (дата звернення: 09.04.2024).
3. Погребняк І. В. Перспективи розвитку блогосфери як прикладної галузі в інтернет-комунікаціях. *Вчені записки ТНУ імені В. І. Вернадського. Серія: Прикладні соціально-комунікаційні технології*. 2021. Том 32(71). № 2, ч. 2. С. 273–276. URL: [https://www.philol.vernadsky-journals.in.ua/journals/2021/2\\_2021/part\\_2/2-2\\_2021.pdf](https://www.philol.vernadsky-journals.in.ua/journals/2021/2_2021/part_2/2-2_2021.pdf) (дата звернення: 08.04.2024).

*Анотація. Дослідження присвячене аналізу розвитку блогосфери в Україні з урахуванням ключових етапів та тенденцій. Простежена роль блогосфери у формуванні українського інтернет-простору. Підкреслено, що сучасні блоги можуть стати майданчиками для формування інформаційного поля України. Окрема увага приділена впливу блогосфери у формування громадської думки, зокрема на політичні та соціальні процеси.*

*Ключові слова: блог, українська блогосфера, «weblog», «weblogging», інтернет-журналістика, інтернет-простір.*



УДК: 930.25:004

**Курило Василь Григорійович**

*(наук. керівник – д-р наук із соц. комун., доцент Комова М. В.)  
Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів*

### **РОЗПОРЯДЧІ ДОКУМЕНТИ: МЕТОДИ ТА ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ**

У сучасному інформаційному середовищі постійно збільшується та оновлюється список регуляторних вимог щодо розпорядчих документів для збереження відповідності. Ефективна класифікація цих документів має вирішальне значення для організації роботи, забезпечуючи відповідність, зменшуючи ризики та оптимізуючи операційні процеси.

Розпорядчі документи виконують регулятивну функцію, спрямовану від суб'єкта управління до об'єкта управління. Органи управління організації будь-якого рівня мають право створювати розпорядчі документи та несуть відповідальність за дотримання вимог під час їх створення [1].

Під час здійснення діяльності організація генерує великий масив документації, групує її у відповідні бази даних. У сучасному складному нормативному середовищі організації стикаються з безліччю законів, стандартів і директив, що стосуються їх галузі.

Ефективні системи класифікації дають змогу організаціям визначати конкретні вимоги, що застосовуються до їх діяльності. Класифікуючи документи на основі їх нормативної значимості та наслідків, організації можуть розпізнати потенційні ризики та вразливі місця в межах своєї діяльності [2].

Для класифікації розпорядчих документів можна використовувати різні методи, кожен з яких має унікальні переваги та недоліки [3]. Одним із таких методів є ієрархічна класифікація. Головною ідеєю цього методу є впорядкування документів у ієрархічній структурі на основі їх рівня важливості, конкретності та актуальності. Цей метод зазвичай використовує низхідний підхід, коли документи групуються в широкі категорії або рівні, а підкатегорії стають все більш конкретними.

Іншим методом, який треба виділити, є функціональна класифікація. Він ґрунтується на класифікації розпорядчих документів на основі їх функціональної ролі в організації, групує документи відповідно до процесів або функцій, до яких